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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη, Αγγ. Δουγένη
Τηλέφωνο: 213 131 7070, -6260
email:  dmadafouni@gga.gov.gr           

adougeni@gga.gov.gr
        ΠΡΟΣ 

                   Βουλή των Ελλήνων
                   Τμήμα  Ερωτήσεων 

                   ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ.  Κωνσταντίνο Χήτα

                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: ΦΕ 35                     
Θέμα:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. 2463/8-1-2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Χήτα.
Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/550/9-1-2024 εισερχόμενη Ερώτηση.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) τα τελευταία 5 χρόνια εκπονεί πρόγραμμα μελετών 
στατικής επάρκειας και ενίσχυσης για όλες τις αθλητικές εγκαταστάσεις που εποπτεύει. 
Συγκεκριμένα, έχουν ήδη προχωρήσει σε μεγάλο βαθμό οι μελέτες στατικής επάρκειας για τα ΕΑΚ 
Λάρισας και ΕΑΚ Κέρκυρας αντίστοιχα.

 Ως προς το ΕΑΚ Λάρισας, η μελέτη με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ & ΜΕΛΕΤΗ 
ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ, ΤΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΕΡΚΙΔΩΝ ΤΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΤΟΥ Ε.Α.Κ. 
ΛΑΡΙΣΑΣ» εντάχθηκε στο Π.Δ.Ε. τον Ιούνιο του 2019, ενώ τα τεύχη δημοπράτησής της 
εγκρίθηκαν τον Ιανουάριο του 2020 και δημοπρατήθηκε τον Μάρτιο του 2020. Η 
σύμβαση με τον Ανάδοχο υπογράφηκε τον Ιούλιο του 2021 και τα πρώτα 
συμπεράσματα για τη στατικότητα των εν λόγω κτιρίων μας υποβλήθηκαν τον Ιούλιο 
του 2022. Ταυτόχρονα, προέκυψαν θέματα διαδικαστικά που παρακώλυσαν τη 
συνέχεια της διαδικασίας για ένα διάστημα, τα οποία ξεπεράστηκαν πρόσφατα και 
πλέον η μελέτη συνεχίζει στην τελική της φάση που είναι η εκπόνηση της μελέτης 
ενίσχυσης των Κερκίδων του Σταδίου Ποδοσφαίρου και του Κλειστού Κολυμβητηρίου 
και ταυτόχρονα της μελέτης κατεδάφισης του Κλειστού Γυμναστηρίου, καθώς η 
ενίσχυση του φορέα του (μεταλλικός φορέας τύπου dexion) κρίθηκε πολύ ασύμφορη 
και τεχνικά μη ορθή.  Η μελέτη αυτή αναμένεται να ολοκληρωθεί αρχές του 2024 και 
άμεσα θα δημοπρατηθούν τα έργα ενίσχυσης των Κερκίδων του Σταδίου Ποδοσφαίρου 
και του Κλειστού Κολυμβητηρίου και κατεδάφισης του Κλειστού Γυμναστηρίου 
αντίστοιχα. 
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 Ως προς το ΕΑΚ Κέρκυρας, η μελέτη με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΜΕΛΕΤΗ ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΛΕΙΣΤΟΥ 
ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ Ε.Α.Κ. ΚΕΡΚΥΡΑΣ» εντάχθηκε στο Π.Δ.Ε. τον Ιούνιο του 2019, 
ενώ τα τεύχη δημοπράτησής της εγκρίθηκαν τον Ιανουάριο του 2021 και 
δημοπρατήθηκε τον Μάρτιο του 2021. Η σύμβαση με τον Ανάδοχο υπογράφηκε τον 
Φεβρουάριο του 2022 και τα πρώτα συμπεράσματα για τη στατικότητα των εν λόγω 
κτιρίων μας υποβλήθηκαν το Φθινόπωρο του 2022. Επομένως, η συγκεκριμένη μελέτη 
βρίσκεται σε εξέλιξη στα πλαίσια της σύμβασης ανάθεσης και η μελέτη Στατικής 
Επάρκειας (2ο στάδιο οριστικής μελέτης) έχει ολοκληρωθεί και εγκριθεί. Αναμένεται η 
ολοκλήρωση της μελέτης Στατικής Ενίσχυσης (3ο στάδιο μελέτης εφαρμογής), που 
τοποθετείται στις αρχές του 2024, η έγκρισή της και αμέσως μετά η δημοπράτηση του 
έργου επεμβάσεων-ενισχύσεων, σύμφωνα με την ανωτέρω μελέτη εφαρμογής, για την 
αποκατάσταση των κτιρίων του Κλειστού Γυμναστηρίου και του Κλειστού 
Κολυμβητηρίου του Ε.Α.Κ. Κέρκυρας. Μετά το πέρας των επεμβάσεων-ενισχύσεων θα 
εκδοθεί και το σχετικό πιστοποιητικό-βεβαίωση στατικής επάρκειας για τις εν λόγω 
εγκαταστάσεις.
Επίσης, σύμφωνα με τα συμπεράσματα που προέκυψαν από την Τεχνική Έκθεση που 
αφορούσε στο κτίριο Κερκίδων-Αποδυτηρίων του Ε.Α.Κ. Κέρκυρας, οι κερκίδες του 
Εθνικού Σταδίου Κέρκυρας με τους βοηθητικούς χώρους κάτω από αυτές, θα πρέπει 
να καθαιρεθούν εφόσον κρίνονται ακατάλληλες για χρήση και ταυτόχρονα κρίνεται 
ασύμφορη η επισκευή τους λόγω παλαιότητας και σημαντικών προβλημάτων που 
παρουσιάζουν. Το μεταλλικό στέγαστρο των κερκίδων, που κατασκευάστηκε πολύ 
μεταγενέστερα (δεκαετία του 2000), μπορεί να διατηρηθεί εφόσον είναι στατικώς 
ανεξάρτητο και σε καλή κατάσταση. Η υπηρεσία μας, όπως έχει κάνει και στο 
παρελθόν, συνιστά την μη χρήση των κερκίδων μέχρι να δημοπρατηθεί νέο έργο 
καθαίρεσης (εν αναμονή της σχετικής μελέτης κατεδάφισης) και ανακατασκευής τους.

 Επίσης, είναι σε φάση δημοπράτησης η μελέτη στατικής επάρκειας και στατικής 
ενίσχυσης του Κλειστού Κολυμβητηρίου «Π. ΚΑΠΑΓΕΡΩΦ» του Ε.Κ.Γ. Πειραιά. 

 Στο ΕΑΚ Χανίων, το κτίριο των κερκίδων (αίθουσα βαρέων αθλημάτων) του Εθνικού 
Σταδίου Χανίων για το οποίο έχει εκπονηθεί μελέτη στατικής επάρκειας και μελέτη 
ενισχύσεων και πρόκειται να δημοπρατηθεί άμεσα το έργο των ενισχύσεων που 
προέκυψαν. Βρισκόμαστε εξάλλου στη φάση εκκίνησης της μελέτης στατικής 
επάρκειας του Κτιρίου Αντισφαίρισης που λειτουργεί μέσα στο Εθνικό Στάδιο Χανίων.

 Σε παρελθόντα χρόνο, στο ΕΑΚ Χανίων, βρέθηκαν ανεπαρκή τα μεταλλικά στέγαστρα 
και οι ιστοί φωτισμού του Εθνικού Ναυταθλητικού Κέντρου Χανίων, τα οποία έχουν 
ήδη καθαιρεθεί και αντικατασταθεί αντίστοιχα, οπότε σήμερα είναι πλήρως 
λειτουργικό. 

 Στο Εθνικό Καυτανζόγλειο Στάδιο έχει γίνει απαγόρευση χρήσης των κερκίδων και 
διερευνάται η δυνατότητα εργασιών αποκατάστασης, μετά από εκπόνηση μελέτης 
στατικής επάρκειας, για την έκδοση βεβαίωσης στατικής επάρκειας. 

 Στο ΕΑΚ Ναυπάκτου, έχει γίνει απαγόρευση χρήσης των κερκίδων κάτω από το ξύλινο 
στέγαστρο του Παπαχαραλάμπειου Εθνικού Σταδίου και προγραμματίζεται η μελέτη 
ενίσχυσης ή καθαίρεσης του εν λόγω στεγάστρου.
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 Σχετικά με το ΟΑΚΑ, είναι σε εξέλιξη μελέτη-αξιολόγηση των μεταλλικών στεγάστρων 
του κεντρικού σταδίου και του ποδηλατοδρομίου από ομάδα εμπειρογνωμόνων του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και έχει αρχίσει η σταδιακή επαναλειτουργία των 
εγκαταστάσεων που είχαν κλείσει με τις εξής αποφάσεις:

o Την αριθ. οικ.ΓΓΑ/358169/30-10-2023 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
Αθλητισμού περί Προσωρινής άδειας λειτουργίας τμημάτων του Κεντρικού 
Σταδίου και του Ποδηλατοδρομίου (ΑΔΑ: 6Φ6Ζ46ΝΚΠΔ-ΑΘΙ) και

o Την αριθ. οικ.ΓΓΑ/240/4-1-2024 απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
περί Προσωρινής άδειας λειτουργίας του Ολυμπιακού Ποδηλατοδρομίου (ΑΔΑ: 
Ψ97Ξ46ΝΚΠΔ-99Α)

Το πρόγραμμα ελέγχου στατικής επάρκειας και ενίσχυσης των αθλητικών εγκαταστάσεων της 
ΓΓΑ συνεχίζεται και πρόκειται να συμπεριλάβει και άλλες αθλητικές εγκαταστάσεις είτε με 
δημοπράτηση μελετών στατικής επάρκειας και ενίσχυσης, είτε σε συνεργασία με τις αντίστοιχες 
τεχνικές υπηρεσίες των Περιφερειών, μέχρις ότου όλες οι Αθλητικές Εγκαταστάσεις που εποπτεύονται 
από την Υπηρεσία μας καταστούν ασφαλείς και πλήρως λειτουργικές.

Σε ό,τι αφορά στις λοιπές εκκρεμότητες για την αδειοδότηση των εγκαταστάσεων, τον 
Αύγουστο 2023 στείλαμε επιστολή προς όλα τα Εθνικά Αθλητικά Κέντρα ζητώντας ενημέρωση σχετικά 
με την πορεία αδειοδότησης των εγκαταστάσεών τους και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Τα 
στοιχεία που συλλέχθηκαν μέσω των απαντήσεων των ΕΑΚ συγκεντρώθηκαν, κωδικοποιήθηκαν και 
ιεραρχήθηκαν από την Διεύθυνση Τεχνικών Αθλητικών Έργων και Υποδομών, η οποία εποπτεύει την 
πορεία των απαιτούμενων εργασιών. Προκειμένου να επιλυθούν τα παραπάνω προβλήματα και να 
αποκατασταθούν οι σχετικές ελλείψεις, με απόφασή μου, δόθηκε επιπλέον χρηματοδότηση στα ΕΑΚ, 
μέσω της οποίας έχει δοθεί προτεραιότητα στην τακτοποίηση πολεοδομικών εκκρεμοτήτων, στη 
σύνταξη και εφαρμογή των μελετών πυροπροστασίας και την έκδοση πιστοποιητικών πυρασφάλειας 
για όλες τις εθνικές αθλητικές εγκαταστάσεις. Στόχος είναι εντός του έτους όλες οι εθνικές αθλητικές 
εγκαταστάσεις να έχουν συμμορφωθεί ως προς τις απαιτήσεις που προκύπτουν από τη Σύμβαση Σεν 
Ντενί του Συμβουλίου της Ευρώπης.

          Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                                     ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                      ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ                               

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας 
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου       
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